
TUDO D
E H

UMANAS - E
nc

icl
op

éd
ia 

do
 Ves

tib
ula

r

TUDODEHUMANAS.COM

LISTA DE EXERCÍCIOS - TEORIAS DEMOGRÁFICAS - ANTÁRTICA - POPULAÇÃO HUMANA -
URBANIZAÇÃO

1. Sobre a densidade demográfica é correto afirmar que:

a. É obtida pela relação entre o valor da população e a superfície por onde essa
população está distribuída.

b. Seu cálculo é simplista, pois leva em consideração apenas os valores absolutos da
população de um país.

c. Sua distribuição ocorre de maneira uniforme em torno do planeta, portanto, não é
uma boa ferramenta para a análise populacional.

d. Quanto maior for a área de um país e menor sua população, menor será a sua
densidade demográfica.

e. Seu cálculo não leva em consideração dimensões de área dos países analisados.

2. Qual fator de fixação humana é descrito no trecho sobre a construção da Cidade do
Salvador?

a. Recurso hídrico

b. Relevo

c. Clima

d. Vegetação

e. Solos férteis

3. Sobre o conceito de ecúmeno, podemos afirmar que:
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a. Sua definição está ligada ao que os antigos gregos chamavam de zonas tórridas,

que apresentavam altos valores de temperatura.

b. É um termo muito recente, tendo sido utilizado nos últimos anos como referência às
condições naturais de uma área geográfica.

c. É definido pelas áreas de ocupação humana em regiões distantes e ermas, onde
não há solos férteis e recursos hídricos disponíveis.

d. Descreve áreas propícias à ocupação humana e com abundância de recursos para
a sua sobrevivência.

e. É utilizado para caracterizar áreas impróprias para ocupação humana.

4. A teoria malthusiana explica que o aumento demográfico é consequência de:

a. Riqueza

b. Educação

c. Pobreza

d. Políticas governamentais

e. Saúde pública

5. O tratado da Antártida foi assinado no ano de 1959. Com a sua assinatura, ficou
estabelecido que as únicas atividades permitidas no continente antártico são:

a. Explorações comerciais

b. Pesquisas científicas

c. Testes militares

d. Prospecções minerais

e. Atividades turísticas
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6. A população da Índia deve ultrapassar a da China em 2050 devido a:

a. Políticas de imigração

b. Melhoria na saúde pública

c. Crescimento econômico

d. Lei do filho único adotada na China

e. Industrialização

7. A principal diferença entre as teorias demográficas do malthusianismo e a teoria
reformista é que:

a. O malthusianismo propõe o controle populacional como meio de contenção.

b. A teoria reformista acredita na diminuição da pobreza e aumento dos níveis de
educação.

c. O malthusianismo vê o aumento demográfico como consequência da pobreza.

d. A teoria reformista propõe o planejamento familiar.

e. Todas as alternativas estão corretas.

8. Qual elemento geográfico é apresentado como atrativo para a fixação da população
na cidade de Ilha Solteira?

a. Clima

b. Recursos minerais

c. Recurso hídrico

d. Vegetação

e. Infraestrutura urbana
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9. A precipitação no continente antártico ocorre na forma de:

a. Chuva

b. Neve líquida

c. Gelo

d. Granizo

e. Neve derretida

10. O Brasil mantém uma base de pesquisas no continente antártico chamada:

a. Estação Antártica Brasileira

b. Base de Pesquisas Brasileiras

c. Estação Antártica Comandante Ferraz

d. Base Científica Antártica

e. Estação de Pesquisa Brasil

Gabarito

1. a

2. b

3. d

4. c

5. b

6. d

7. e

8. c
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9. c

10. c

11. Sobre os ecossistemas antárticos, o desenvolvimento de flora ocorre principalmente
por meio de:

a. Árvores e arbustos

b. Plantas aquáticas

c. Líquens, fungos e musgos

d. Gramíneas

e. Cactos

12. Em relação ao aumento das temperaturas na Antártida, qual é um dos principais
reflexos?

a. Aumento da flora local

b. Diminuição das tempestades

c. Derretimento das geleiras

d. Aumento da população local

e. Desenvolvimento de novas espécies animais

13. A queima intensa de carvão para geração de eletricidade no hemisfério norte produz:

a. O aumento da fauna local

b. A ocorrência de chuvas ácidas na Antártida

c. Melhoria na qualidade do ar
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d. Aumento das temperaturas locais

e. Redução das emissões de CO2

14. Sobre o conceito de crescimento populacional, é correto afirmar que:

a. Crescimento vegetativo é a diferença entre natalidade e mortalidade.

b. Crescimento econômico define a taxa de natalidade.

c. Crescimento populacional é a diferença entre emigração e imigração.

d. Crescimento social impacta diretamente o crescimento vegetativo.

e. Crescimento populacional não considera a imigração.

15. A China está diminuindo seu crescimento populacional devido a:

a. Melhoria na educação

b. Lei do filho único

c. Desenvolvimento econômico

d. Políticas de saúde pública

e. Aumento da imigração

16. A definição de densidade demográfica inclui:

a. A quantidade de recursos naturais por área

b. A relação entre a população total e a área total

c. A taxa de crescimento populacional anual

d. O número de nascimentos por mil habitantes

e. A distribuição da população urbana
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17. Uma das explicações possíveis para o crescimento populacional contínuo da Índia é:

a. Elevado índice de imigração

b. Elevada taxa de natalidade

c. Redução das taxas de mortalidade

d. Políticas de planejamento familiar

e. Melhoria das condições econômicas

18. A principal causa do aumento demográfico segundo a teoria reformista é:

a. Melhoria na educação

b. Aumento da riqueza

c. Pobreza

d. Políticas de saúde pública

e. Industrialização

19. A assinatura do tratado da Antártida impediu:

a. A pesquisa científica

b. A ocupação militar

c. A exploração de recursos naturais

d. O turismo

e. O desenvolvimento urbano

20. A ocupação humana na Cidade do Salvador foi favorecida principalmente por:
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a. Clima tropical

b. Proximidade com o oceano

c. Relevo favorável

d. Fertilidade do solo

e. Disponibilidade de recursos minerais

Gabarito

11. c

12. c

13. b

14. a

15. b

16. b

17. b

18. c

19. c

20. c

21. Sobre a fundação da cidade de Ilha Solteira, qual elemento foi determinante?

a. Localização estratégica

b. Desenvolvimento industrial
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c. Disponibilidade de recursos hídricos

d. Riqueza mineral

e. Condições climáticas

22. Em relação à Antártida, é correto afirmar que:

a. É habitada permanentemente por povos adaptados ao frio.

b. Possui grande biodiversidade de mamíferos terrestres.

c. É afetada pelo aquecimento global.

d. Tem reservas de petróleo exploradas.

e. É um centro de atividade comercial.

23. A definição de ecúmeno refere-se a:

a. Áreas desérticas improdutivas

b. Regiões inabitáveis

c. Zonas de ocupação humana favoráveis

d. Territórios urbanos densamente povoados

e. Regiões de alta altitude

24. As baixas temperaturas na Antártida resultam principalmente em:

a. Alta biodiversidade

b. Rápido crescimento de plantas

c. Precipitação líquida abundante

d. Formação de gelo



TUDO D
E H

UMANAS - E
nc

icl
op

éd
ia 

do
 Ves

tib
ula

r

TUDODEHUMANAS.COM
e. Estações chuvosas regulares

25. A cidade de Salvador foi escolhida para ser implantada devido à:

a. Fertilidade do solo

b. Clima ameno

c. Proximidade ao oceano

d. Topografia elevada e protegida

e. Riqueza mineral

26. A teoria reformista acredita que a diminuição da pobreza pode:

a. Aumentar a natalidade

b. Controlar o crescimento populacional naturalmente

c. Elevar a taxa de mortalidade

d. Incentivar a migração

e. Reduzir a expectativa de vida

27. O tratado da Antártida permite:

a. Atividades turísticas

b. Exploração de recursos minerais

c. Testes militares

d. Pesquisa científica

e. Construção de bases permanentes
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28. A assinatura do tratado da Antártida teve como objetivo:

a. Proteger o meio ambiente

b. Incentivar a exploração comercial

c. Permitir a ocupação militar

d. Facilitar a migração

e. Promover o turismo

29. A densidade demográfica pode ser entendida como:

a. O número de nascimentos por mil habitantes

b. A relação entre população e área

c. A quantidade de recursos naturais

d. O crescimento populacional anual

e. A distribuição das cidades

30. A teoria malthusiana sugere que o controle populacional deve ser feito por:

a. Melhorias na saúde pública

b. Aumento da educação

c. Limitação dos recursos

d. Políticas de imigração

e. Incentivos econômicos
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Gabarito

21. c

22. c

23. c

24. d

25. d

26. b

27. d

28. a

29. b

30. c

Questões

31. Qual fator foi importante para a construção da cidade de Ilha Solteira?

a. Localização geográfica

b. Recursos hídricos

c. Solo fértil

d. Riqueza mineral

e. Infraestrutura existente

32. Sobre a Antártida, podemos afirmar que:
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a. Possui população nativa

b. É rica em vegetação

c. Tem clima tropical

d. Está protegida por tratado internacional

e. É uma região comercialmente ativa

33. A teoria reformista associa a redução do crescimento populacional à:

a. Riqueza

b. Pobreza

c. Educação

d. Mortalidade

e. Emigração

34. O ecúmeno é definido como:

a. Áreas de baixa densidade populacional

b. Regiões desérticas

c. Áreas propícias à ocupação humana

d. Zonas urbanas

e. Regiões de alta altitude

35. A precipitação na Antártida é predominantemente:

a. Chuva

b. Gelo
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c. Neve

d. Granizo

e. Névoa

36. A densidade demográfica é calculada com base em:

a. Natalidade e mortalidade

b. População e área

c. Migração

d. Taxa de fertilidade

e. Recursos naturais

37. O tratado da Antártida visa:

a. Incentivar a ocupação militar

b. Exploração de recursos naturais

c. Preservação ambiental

d. Desenvolvimento urbano

e. Turismo

38. A cidade do Salvador foi fundada em uma área com:

a. Solos férteis

b. Relevo elevado

c. Recursos minerais

d. Condições climáticas adversas
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e. Localização isolada

39. A teoria malthusiana propõe que:

a. O crescimento populacional é benéfico

b. A pobreza causa crescimento populacional

c. A educação reduz a natalidade

d. O crescimento populacional deve ser controlado

e. A imigração é a solução para o crescimento

40. Sobre a densidade demográfica, é correto afirmar que:

a. Não considera a área do território

b. É alta em regiões com grandes populações

c. Depende da taxa de mortalidade

d. É calculada pela taxa de fertilidade

e. Não varia entre países diferentes

Gabarito

31. b

32. d

33. c

34. c

35. c
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36. b

37. c

38. b

39. d

40. b


